

美政府恢复数百名留学生合法身份 法律专家警告负面影响



4月19日,人们在美国纽约街头参加抗议活动。新华社记者刘亚南摄

新华社北京4月26日电 美国媒体25日援引美国政府律师发布的声明报道,美国移民与海关执法局正恢复数百名国际学生先前被取消的合法身份。美国法律专家警告,政府取消国际学生合法身份不仅在留学生群体中制造恐慌,还向全世界传递了“美国不欢迎”的负面信号。

恢复记录

美国移民律师协会数据显示,自美国总统唐纳德·特朗普1月20日上任以来,留学生和访问学者信息系统中超过4700名国际学生的记录被“终止”,导致他们失去合法身份或被吊销签证,面临被驱逐风险。美联社数据显示,自3月底以来,全美187所院校至少1220名国际学生被吊销签证、失去合法身份,或二者兼有。

近几周来,数百名受影响学生在美国多地提起诉讼,要求恢复合法身份并阻止美国政府继续实施该政策。

原告律师25日向美联社提供了一份政府律师的电邮声明。美联社援引这份声明报道,美国移民与海关执法局就终止留学生和访问学者信息系统内部分记录出台相关政策前,原告在该系统内的记录仍然有效或可被恢复,且该局不会单纯依据国家犯罪信息中心的调查结果修改系统记录。

这份声明说,是国家犯罪信息中心的调查结果导致近期留学生和访问学者信息系统部分记录遭终止。

该系统由美国国土安全部管理,主要记录国际学生在美遵守法规等方面的情况。如果国际学生有暴力犯罪等严重违法行为,其系统记录将被

终止。但根据数百名受影响国际学生的诉状,即便出现驾驶违章等轻微违法行为,其记录同样被终止。

眼下已有200多名系统记录遭终止的国际学生获得法院临时禁令保护,阻止政府对其采取进一步行动。

“全球围观”

加利福尼亚州联邦地区法官杰弗里·怀特25日审理受影响学生的诉讼时,要求被告律师进一步解释政府目前对国际学生采取的政策。按照怀特的说法,本届美国政府似乎每天都会发布新命令,令人眼花缭乱,堪比“打地鼠”。

美国国际教育工作者协会信息显示,国际学生2023至2024学年为美国经济贡献了438亿美元,为37.8万个工作岗位提供支持。路透社评论,留学生群体中产生大量美国精英人才,如今身份问题给这个群体带来恐慌,许多人离开美国或不敢上课、四处躲藏。

国际学生失去合法身份同样引发美国民意撕裂。美联社-NORC公共事务研究中心的一项民意调查结果显示,约半数美国成年人反对政府以参加支持巴勒斯坦的示威活动为由撤销国际学生的签证,仅三成表示支持。

在印第安纳州教育律师乔迪·弗里斯看来,当前的情况可能会影响美国高校的国际学生招生。“全世界都在关注(美国政策)。”她说,美国不仅“取消国际学生的合法身份”,还借此传递出这样的信息——“美国根本不欢迎他们,即便来这里上学也不安全”。(王逸君)

印巴交火 巴方说有必要就袭击事件展开调查

新华社北京4月26日电 据多家外媒26日报道,巴基斯坦和印度士兵连续两晚在克什米尔地区交火。同时,印方正正在搜捕印控克什米尔地区22日游客遭枪击事件的嫌疑人。巴方未证实25日晚发生交火。巴国防部长表示,有必要且愿意配合国际社会就这起袭击事件展开调查。

巴基斯坦和印度官员25日确认,两国士兵当天凌晨在巴控克什米尔地区杰赫勒姆谷地的两国实控线附近间歇性交火。

美联社等媒体报道,25日晚双方再次交火。印度军方当天在一份声明中说,巴基斯坦士兵连夜从巴控克什米尔地区两国实控线附近多个哨所开火,印度军队予以回击。声明称,巴方“无端”开火,目前没有人员伤亡报告。

就25日晚是否交火,巴基斯坦媒体目前没有相关报道,巴军方也没有相关声明或通报。巴基斯坦军方一位不愿具名的官员26日告诉新华社记者,25日晚,巴方在克什米尔印巴实控线没有开火。

22日,印控克什米尔地区发生针对游客的致命袭击。3名武装人员在该地区风景优美的帕哈

尔格姆镇朝游客开枪射击,导致26人死亡、至少17人受伤。联合国安理会25日发表声明强调,必须追究这一恐怖主义行径实施者、组织者、资助者和支持者的责任,将他们绳之以法。

印方认定巴基斯坦与枪击事件有关联,于23日宣布一系列“降级”印巴关系的措施。巴方谴责印方举动不负责任且缺乏法律依据,随即采取一系列反制措施。

巴基斯坦国防部长赫瓦贾·穆罕默德·阿西夫25日接受美国《纽约时报》采访时表示,巴方认为有必要且愿意配合国际社会就这起袭击事件展开调查,“不希望紧张局势升级”。

同一天,印度陆军参谋长乌彭德拉·德维韦迪抵达印控克什米尔地区,视察当地安全状况。印度军方和警察对帕哈尔格姆镇的居民区和森林区域展开搜查。路透社援引一名印方官员的说法报道,印控克什米尔当局已拆毁两名疑似武装人员的房屋。

另据《今日印度》25日援引印度国防部门消息人士说法报道,更多部队已被调至事发地附近区域展开搜捕行动。(刘江)

俄总统新闻秘书: 俄方已收复库尔斯克州

新华社莫斯科4月26日电(记者赵冰)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫26日说,俄已收复库尔斯克州。

佩斯科夫说,俄武装力量总参谋长格拉西莫夫向俄总统普京汇报说,俄方已从乌克兰武装部队手中收复库尔斯克州。普京在听取汇报时表示,乌方的彻底失败为俄军在其他重要方面取得进一步胜利创造了条件。

伊朗南部港口爆炸 已致516人受伤

新华社德黑兰4月26日电(记者陈霄 沙达提)伊朗媒体26日报道说,伊朗南部沙希德拉贾伊港爆炸已造成516人受伤。

伊朗政府发言人穆哈杰拉尼对媒体表示,目前已确定存放在港口一角、可能装有化学品的集装箱发生了爆炸。不过在火完全熄灭前,很难对爆炸原因给出准确结论。她承诺在查明原因后向公众公布具体情况。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社援引伊朗海关发布的消息说,爆炸发生在集装箱区一个隶属于港口和海事组织的区域。由于爆炸地点位于海关办公楼2公里内,办公楼屋顶受损、设备坠落、窗户破碎,造成多名海关工作人员受伤。

报道说,伊朗第一副总统阿雷夫在爆炸发生后与霍尔木兹甘省省长通电话时表示,要彻底调查事故的确切原因和损失程度,并加强该省所有港口和工业设施的安全措施。

据伊朗法尔斯通讯社当天报道,伊朗国家石油公司在爆炸后发表声明说,爆炸与该公司在该地区相关的石油设施无关。

据报道,目前伊朗海关已发布紧急指令,暂停向沙希德拉贾伊港出口和转运货物,直至另行通知。

逾7周无援助进入! 世界粮食署在加沙粮食储备已耗尽

新华社电(记者张森、徐晓蕾)联合国世界粮食计划署(粮食署)25日发布声明说,由于以色列方面禁止人道主义援助进入加沙地带,目前该机构在当地的粮食储备已经耗尽。

声明说,粮食署当天向加沙地带热餐厨房运送了最后一批物资,这些厨房预计会在几天内用尽食材。此前,由于面粉和食用油告罄,该机构在加沙地带支持的全部25家面包店已于3月31日被迫关闭。

声明警告,由于主要的过境点持续关闭,加沙地带已经超过7周没有任何人道主义或商业物资进入,“本已脆弱的市场和粮食系统不断恶化”。

世界粮食计划署是加沙地带主要食品援助方之一。过去几周,热餐厨房持续向加沙约半数人口提供每日四分之一的粮食需求,被视为当地民众的“生命线”。

以色列3月18日恢复对加沙地带大规模空袭及地面行动。数据显示,以军此轮行动至少造成2062人死亡、5375人受伤。在更早一些时候,以方开始禁止援助物资进入加沙地带。

日本240多处河川和地下水检测点测出有机氟化合物超标

新华社东京4月26日电(记者钱铮)日本环境省最新公布的一项全国水质测定结果显示,有242个河川和地下水检测点的有机氟化合物(PFAS)超标,其中最高一处是国家标准的520倍。

日本环境省25日发布的该测定结果是基于对2078个河川和地下水检测点的有机氟化合物测定。结果显示,河川的56个检测点和地下水的186个检测点有机氟化合物超标。其中最高值出现在大阪府摄津市的一处地下水,每升水含全氟辛烷磺酸(PFOS)和全氟辛酸(PFOA)共2.6万纳克,是日本国家标准限量的520倍。

PFAS是全氟烷基和多氟烷基化合物等多种有机氟化合物的总称,广泛应用于多种工业产品。PFAS不易分解,其中的某些物质被证明会在环境和人体中积累,导致健康问题。

此前日本多次在美军基地、自卫队设施附近的水体检测出PFAS超标。不过此次环境省并未公开检测点详情。